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Die Spiegelung an einer beliebigen Ebene

p =[x, y, z]

va := [a , a, a ]
1 2 3
vril::[r , r,r ]
1 2 3

vri2 := [s , S, S ]
1 2 3

ebene(A, W) := va + A-vril + p-vri2

Die Normalenform der Ebene ist allgemein:
normale « [x, y, z] = C

Speziell muss das fiir [x,y,z]=va gelten:
normale « va = c

const := normale « va

Die Normalenform der Ebene ist also:

normale « [Xx, y, z] = normale « va

Lot vom Punkt p auf die Ebene:

Der Gerade ( p + k-normale) muss die Ebene treffen, also ein
Vektor sein, der zur Ebene fihrt:

normale « (p + k.-normale) = const

normale « p + normale-k-normale = const

normale « p + k-normale-normale = const

Es gilt: normalexnormale = 1:

normale « p + k = const

kLsg := const — normale e« p

Der Lotfusspunkt 'p + kLsg = normale’ ist also:

p + (const — normale « p)-.normale

Es war const = normale « va :



#28: p + (normale.-va — normale « p)-normale

#29:

#30: p + (normale-(va - p))-normale

#31:

vril x vri2
#32: normaleneinheitsvektor(vril, vri2) :=

|vril x vri2]
#33: nev(vril, vri2) := normaleneinheitsvektor(vril, vri2)
#34: Der Lotfusspunkt ist also:
#35: LotFussPkt(p, va, vril, vri2) = p + (nev(vril, vri2)-(va -

p))-nev(vril, vri2)

#36:
#37: Der gespiegelte Punkt ensteht aus Lotfusspunkt + (Lotfusspunkt -p)
also 2xTotfusspunkt - p:

#38: SpiegelPkt(p, va, vril, vri2) := 2.-LotFussPkt(p, va, vril, vri2) - p

#39:
#40: Beispiel:

#41: Spiegelung einer Pyramide
#42: pl = [1, 1, 0]

#43: p2 == [2, 1, 0]

#44: p3 = [2, 2, 0]

#45: p4 = [2, 1, 0]

#46: p4 = [1, 2, 0]

#47: p5 [1.5, 1.5, 2]

#48: Pyra := [pl, p2, p3, p4, pl, p5, p2, p3, p5, p4]

#49:
#50: vaTest := [-3, 2, 3]

#51: vriTestl == [1, 2, -1]
#52: vriTest2 == [1, 0, -1]

#53: ebeneTest(A, p) := vaTest + A-vriTestl + p-vriTest2



#54:

VECTOR(SpiegelPkt(Pyra , vaTest, vriTestl, vriTest2), i, 1,
#55: i

DIM(Pyra), 1)
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#56:

#57: [pl, SpiegelPkt(pl, vaTest, vriTestl, vriTest2)]
#58: [p4, SpiegelPkt(p4, vaTest, vriTestl, vriTest2)]

#59: [p5, SpiegelPkt(p5, vaTest, vriTestl, vriTest2)]
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